

## REVALORIZACION DEL SINDICATO

### Hay que aumentar la responsabilidad en el trabajo

Venimos repitiendo que para el proletariado español, después de pasar por el violento choque clasista del principio de la guerra actual, la Revolución es algo muy distinto de lo que, con retrasado criterio, creen quienes se la imaginan como asonada permanente y violencia sistemática. En concepto de quienes la hacen, la viven intensamente y luchan por ella—los trabajadores—, la Revolución es el alumbramiento de energías populares enterradas, la liberación de todos los factores del progreso social y la articulación orgánica de todos los elementos productivos, de cuya fecundidad cabe esperar el nacimiento de un nuevo sistema de vida, que en cualquiera de sus aspectos sea superior a los anteriores, derribados, no por virajes, sino por angostos o podridos.

Revolución y superación son ya para nosotros dos conceptos de gran semejanza. Porque, a estas alturas, la Revolución es, se afirma y se hace respetable en la medida que supera aquello sobre o contra lo cual opera. Moralmente, ha de hacer de cada hombre una individualidad más recta y valiosa, más noble y más libre, más apta para el bien y mejor templada para resistir los embates de la adversidad que la que anteriormente tenía. Socialmente, ha de destruir la base del egoísmo, ha de ahogar diferencias irritantes, ha de desarrollar los sentimientos humanitarios, ha de hacer de cada norma de convivencia social una manifestación de fe socialista, y en todos los aspectos ha de aumentar el nivel de vida del pueblo. Políticamente, irá orientando a todos hacia caminos de libertad, y sobre el recuerdo de los atropellos y las inmundicias que dañaron la vida pública ha de alzar la dignidad de una actuación honrada y benefactora.

¿Qué no tendrá que hacer la Revolución—entendida como movimiento político-social que supera viejas normas—en el terreno económico? Ahí está, de modo preferente, su piedra de toque, toda vez que se sabe cuán ficticios son los progresos que se realizan sin remover aquel terreno. Y en el principio de la economía está el trabajo, que ya podemos considerar, por lo que afecta a nuestro país, libre de los explotadores burgueses. Se ha luchado mucho contra éstos, de muy diversa manera, y esa lucha

no sólo influyó en el régimen capitalista, contra el cual se hizo, sino también en los mismos trabajadores que la mantuvieron.

En la ofensiva contra la explotación burguesa, el proletariado procuró lograr jornada corta y salario alto, por medio de las huelgas, y en las circunstancias más difíciles, cuando no le era fácil conseguir sus intentos frente a la coacción de carácter económico y los órganos estatales represivos, aprendió a sabotear la renta de las propiedades rústicas o urbanas y a dosificar el trabajo, o a reducirlo.

Es innegable la licitud de estos procedimientos de lucha, empleados por aquellos a quienes todo derecho se les negaba. Pero tal licitud se entiende frente al burgués, frente al capitalista explotador. Ahora, dentro de nuestro régimen de trabajo, no hay lucha de clases. El proletariado es dueño de los medios de producción, y es claro que a sí mismo se perjudica si en él perduran, por hábito lamentable, los procedimientos a que recurrió dentro del régimen capitalista.

En cada taller, en cada fábrica, en cada centro de trabajo, no manda ahora un "amo"; por pertenecer a los obreros, son ellos quienes, sin presencia de patrono, han de sacar de él un beneficio social. Faltando el "dueño", falta la coacción que éste ejercía; pero debe estar siempre presente el sentido del deber, ese sentido íntimo que debe impulsar a cada trabajador a cumplir su cometido en la vida social.

Hay que acrecentar la capacidad de producción del proletariado, hay que mejorar la técnica, hay que llevar a estado floreciente todas las empresas, hay que articular con perfección todos los factores de progreso económico, hay que probar que la Revolución resuelve los problemas que parecían irresolubles; y para lograr todo esto es menester que los trabajadores, dondequiera que se encuentren, sea cual fuera la función que desempeñen, sientan hondamente la responsabilidad de su trabajo y se entreguen a él con moral de sacrificio, con la seguridad de que es el único medio de redimirse y con el convencimiento de que en el orden social, mejor aún que en el individual, no hay más victorias lícitas y seguras que las que se logran por superación.

## EXTRANJERO

### Mussolini quiere ganar tiempo

El representante del dictador italiano en Londres, Grandi, ha mantenido una conversación con el ministro de Negocios Extranjeros, mister Eden, que ha suscitado no pocos comentarios en los medios diplomáticos y políticos de Europa. Ayer recogimos las opiniones de un importante diario inglés, el "Daily Express",

según el cual Mussolini, receloso de su competidor y circunstancialmente aliado, Hitler, se propina vivir en redondo y buscar bases de inteligencia en el extranjero, aun a costa de considerables sacrificios, especialmente en lo que se refiere a su aventura en España.

El supuesto se recoge y aun se amplía, aunque nada se sepa de modo oficial. Los optimismos son notorios. Y hasta se traslucen en las informaciones referentes al Comité de "no intervención", cuyo presidente, lord Plymouth, se entrega a activas gestiones para la preparación de las reuniones próximas. La impresión que prevalece es la de que parece fácil llegar a un acuerdo con la Italia fascista, dadas las disposiciones conciliatorias que manifiesta y que se apoyan en la circunstancia de que, en tanto en Berlín han recibido con indignación las declaraciones de Eden sobre los ataques a los barcos mercantes ingleses, en Roma no se ha exteriorizado ninguna crítica antinglés, allí que se tomaba antes cualquier pretexto para argüer contra la "pérdida, Abilón".

Bueno será ponerse en guardia contra la maniobra que ensaya el nacionista romano. No podemos consentirlos, a este respecto, ilusión alguna. Será posible que Mussolini quiera llegar a un acuerdo con el Gobierno inglés y se muestre dispuesto a acceder a la retirada de más de la mitad de los "camisas negras" que confiesa tener en España. Pero ello es asunto que le compete a él, y no a nosotros. Las maquinaciones de espionaje no deben distraernos como a los políticos de los Estados democráticos y burgueses, de nuestra dura empresa.

El "Frankfurter Zeitung" dice: "El Mediterráneo vuelve a ser el objeto principal de la política franco-británica. Francia e Inglaterra quieren demostrar la fuerza y la resistencia de que son capaces y delimitar de manera muy clara las posibilidades de Italia en política exterior."—Fabra.

SANGHAI, 9.—La Prensa china anuncia que se están librando violentos combates al sur del ferrocarril de Tien Tsing a Fu Keu. Se anuncia que las fuerzas chinas han logrado atravesar por la orilla sur el río y están atacando de flanco a las fuerzas japonesas.

Hitler prepara en Berchtesgaden un discurso que pronunciará el día 20 de febrero, y en el que, según parece, anunciará diversas medidas encaminadas a una simplificación administrativa. Ribbentrop se encuentra actualmente en Berchtesgaden, adonde serán llamados otros dirigentes nazis.

Hitler prepara en Berchtesgaden un discurso que pronunciará el día 20 de febrero, y en el que, según parece, anunciará diversas medidas encaminadas a una simplificación administrativa. Ribbentrop se encuentra actualmente en Berchtesgaden, adonde serán llamados otros dirigentes nazis.

Hitler prepara en Berchtesgaden un discurso que pronunciará el día 20 de febrero, y en el que, según parece, anunciará diversas medidas encaminadas a una simplificación administrativa. Ribbentrop se encuentra actualmente en Berchtesgaden, adonde serán llamados otros dirigentes nazis.

Hitler prepara en Berchtesgaden un discurso que pronunciará el día 20 de febrero, y en el que, según parece, anunciará diversas medidas encaminadas a una simplificación administrativa. Ribbentrop se encuentra actualmente en Berchtesgaden, adonde serán llamados otros dirigentes nazis.

Hitler prepara en Berchtesgaden un discurso que pronunciará el día 20 de febrero, y en el que, según parece, anunciará diversas medidas encaminadas a una simplificación administrativa. Ribbentrop se encuentra actualmente en Berchtesgaden, adonde serán llamados otros dirigentes nazis.

Hitler prepara en Berchtesgaden un discurso que pronunciará el día 20 de febrero, y en el que, según parece, anunciará diversas medidas encaminadas a una simplificación administrativa. Ribbentrop se encuentra actualmente en Berchtesgaden, adonde serán llamados otros dirigentes nazis.

Hitler prepara en Berchtesgaden un discurso que pronunciará el día 20 de febrero, y en el que, según parece, anunciará diversas medidas encaminadas a una simplificación administrativa. Ribbentrop se encuentra actualmente en Berchtesgaden, adonde serán llamados otros dirigentes nazis.

## TRABAJADORES DE LA C. N. T. EN LA LINEA DE FUEGO

### El proceso Maroto y las «tribus» de Aragón



FRANCISCO MAROTO

En una Organización de tipo auténticamente democrático, como es la confederal, en la que todos los afiliados tienen los mismos derechos e idénticas obligaciones, no se cultiva el egoísmo, y en la vida de los Sindicatos, que podemos considerar horizontales por oposición a la verticalidad de las corporaciones fascistas, se acaban las jerarquías, no por desecenso o derrumbe de las grandes capacidades, sino por elevación permanente de las menores, y donde no hay jerarquías, se resena para estudiar problemas que, por afectar a todos, por todos deben ser resueltos en un ambiente de fraternidad. En la vida de los Sindicatos, que podemos considerar horizontales por oposición a la verticalidad de las corporaciones fascistas, se acaban las jerarquías, no por desecenso o derrumbe de las grandes capacidades, sino por elevación permanente de las menores, y donde no hay jerarquías,

## ACTUALIDAD

### EL BUEN HUMOR INGLES

Los representantes de las "Trade Unions", que nos visitan por iniciativa de sus Juntas directivas, a quienes inspira interés el papel de nuestros Sindicatos en esta lucha, y que van a redactar un minucioso informe con sus observaciones directas, humorísticamente, con ese humor inglés tan atinado, han declarado que para salvar las dificultades que opone el Gobierno de su país a estas visitas reiteradas y colectivas, alegaron que venían a saber cómo están de salud los voluntarios ingleses que combaten a nuestro lado.

Se ve, por el humor que emplean para sortear dificultades, que "predomina en esos camaradas el sentido práctico inglés de pura reivindicación parcial y de circunstancias, con ausencia de todo anhelo político" o revolucionario. Y se ve, a través de ese humor y de esas fórmulas, como a través de pequeños detalles suele verse la conciencia de los hombres, el pensamiento de su Gobierno y de las clases que lo componen. Se puede venir a España a comprobar que están bien de salud los voluntarios ingleses, que no vinieron, ciertamente, a hacer una cura de salud, y que supieron sentir, sin humorismo, en lo más hondo de su ser proletario, la causa que para defensa de todos los pueblos que aspiran a ser libres habían comenzado en España. Se puede venir a saber cómo son tratados esos voluntarios y si tienen bronquitis o reuma articular. A lo que no se puede venir a conocer la salud del pueblo español, cómo respira y cómo lucha; cómo triunfa sobre todos sus enemigos—humorísticos unos, egoístas otros y cínicos los más—; cómo escala cimas de epopeya; cómo guía a la Humanidad por sendas de libertad, de emancipación, de dignidad y de independencia... A eso no se puede venir. ¿Qué ídolo!

## CONSEJOS UTILES

### Para un manual del perfecto trabajador revolucionario

Con desenfado, porque las cuestiones que nos preocupan están más cerca de lo común que de lo dramático, vamos a ir poniendo de manifiesto del trabajador, ante el temor de que pueda olvidarse, una serie de ejemplos y recuerdos. Estampas de los tiempos burgueses, farras de una moral capitalista y prácticas contra las que luchó siempre el sentido austero y social del proletario. Ya bien el desenfado, porque nada molesta tanto a un trabajador o a un organismo obrero como descubrir que está bordeando la caricatura o el ridículo. El trabajador ha sido despreciado siempre, pero siempre en serio. Los burgueses explotaban y tiraban al obrero, pero sabiendo que era la representación más seria y digna de la vida social. Y esa línea de austeridad, que no admitía, como otras mil manifestaciones de la vida social, bromas o picardías, quiere mantenerla el trabajador a todo evento. Si un día se aperche de que está perdiendo "su línea", el rubor del ridículo le cerca y se empuja con una exclamación gruesa y rotunda.

Cierto es que la austeridad revolucionaria sólo se obtiene haciendo la Revolución. Y la Revolución, en lo que tiene de batalla contra todos los dignos políticos y económicos burgueses, en lo que tiene de destrucción de raíces y de aplastamiento de vilos, hay que ganarla con mucho esfuerzo y con mucha sangre. Porque todo lo que intenta destruir una Revolución es el tiránido poderoso de las oligarquías económicas, y esas oligarquías siempre, tuvieron abundantes y eficaces medios represivos para esperar tranquilas la rebeldía de las multitudes. Cuando se hace una Revolución de esas, de las verdaderas, el sacrificio y la sangre verda no permiten que florezca el ridículo ni que nadie se aproveche del esfuerzo común. Pero cuando la "Revolución" nos

su ser proletario, la causa que para defensa de todos los pueblos que aspiran a ser libres habían comenzado en España. Se puede venir a saber cómo son tratados esos voluntarios y si tienen bronquitis o reuma articular. A lo que no se puede venir a conocer la salud del pueblo español, cómo respira y cómo lucha; cómo triunfa sobre todos sus enemigos—humorísticos unos, egoístas otros y cínicos los más—; cómo escala cimas de epopeya; cómo guía a la Humanidad por sendas de libertad, de emancipación, de dignidad y de independencia... A eso no se puede venir. ¿Qué ídolo!

Se ve, por el humor que emplean para sortear dificultades, que "predomina en esos camaradas el sentido práctico inglés de pura reivindicación parcial y de circunstancias, con ausencia de todo anhelo político" o revolucionario. Y se ve, a través de ese humor y de esas fórmulas, como a través de pequeños detalles suele verse la conciencia de los hombres, el pensamiento de su Gobierno y de las clases que lo componen. Se puede venir a España a comprobar que están bien de salud los voluntarios ingleses, que no vinieron, ciertamente, a hacer una cura de salud, y que supieron sentir, sin humorismo, en lo más hondo de su ser proletario, la causa que para defensa de todos los pueblos que aspiran a ser libres habían comenzado en España. Se puede venir a saber cómo son tratados esos voluntarios y si tienen bronquitis o reuma articular. A lo que no se puede venir a conocer la salud del pueblo español, cómo respira y cómo lucha; cómo triunfa sobre todos sus enemigos—humorísticos unos, egoístas otros y cínicos los más—; cómo escala cimas de epopeya; cómo guía a la Humanidad por sendas de libertad, de emancipación, de dignidad y de independencia... A eso no se puede venir. ¿Qué ídolo!

Con desenfado, porque las cuestiones que nos preocupan están más cerca de lo común que de lo dramático, vamos a ir poniendo de manifiesto del trabajador, ante el temor de que pueda olvidarse, una serie de ejemplos y recuerdos. Estampas de los tiempos burgueses, farras de una moral capitalista y prácticas contra las que luchó siempre el sentido austero y social del proletario. Ya bien el desenfado, porque nada molesta tanto a un trabajador o a un organismo obrero como descubrir que está bordeando la caricatura o el ridículo. El trabajador ha sido despreciado siempre, pero siempre en serio. Los burgueses explotaban y tiraban al obrero, pero sabiendo que era la representación más seria y digna de la vida social. Y esa línea de austeridad, que no admitía, como otras mil manifestaciones de la vida social, bromas o picardías, quiere mantenerla el trabajador a todo evento. Si un día se aperche de que está perdiendo "su línea", el rubor del ridículo le cerca y se empuja con una exclamación gruesa y rotunda.

Cierto es que la austeridad revolucionaria sólo se obtiene haciendo la Revolución. Y la Revolución, en lo que tiene de batalla contra todos los dignos políticos y económicos burgueses, en lo que tiene de destrucción de raíces y de aplastamiento de vilos, hay que ganarla con mucho esfuerzo y con mucha sangre. Porque todo lo que intenta destruir una Revolución es el tiránido poderoso de las oligarquías económicas, y esas oligarquías siempre, tuvieron abundantes y eficaces medios represivos para esperar tranquilas la rebeldía de las multitudes. Cuando se hace una Revolución de esas, de las verdaderas, el sacrificio y la sangre verda no permiten que florezca el ridículo ni que nadie se aproveche del esfuerzo común. Pero cuando la "Revolución" nos

Ya veremos, en otros trabajos, cómo pueden perder "su línea" de austeridad los trabajadores y los organismos proletarios si no saben diferenciar una Revolución provocada por las multitudes explotadas de una Revolución que las sirven en bandeja y con coque.

la línea desentona y hasta la justa alabanza produce un poco de extrañeza. De aquí que entre nosotros sea imposible alzar peana de jefe a nadie, y fallen los ditirambos deomediados, que en otros medios recibían los honores.

Dada esta norma de nuestra vida orgánica, bien se explica que los periódicos confederales no "alaben" los valores personales de la C. N. T., ni imiten jamás a quienes, cuando tratan de Juan o de Pedro, tan sin medida los ensalzan, que parecen después a venderlos en una feria de vanidades. Nuestra Organización se conoce bien a sí misma, y cuando sabe con qué valiosos elementos cuenta, en vez de exponerlos a la admiración ajena, los utiliza calladamente en provecho del proletariado.

A nuestros hombres los destacoan las circunstancias, los acontecimientos en que intervienen, y a la hora de elogiarlos, somos sus compañeros, participes de su propia modestia, quienes más remos andamos. No ocurrió así con Durruti, con Mora, con Ascaso, con Isidoro Romero, con Berneri, con Folaschi y, en general, con todos los camaradas caídos en la lucha contra el imperialismo fascista. ¡No pasa igual con otros que intervienen decisivamente en la contienda! Nuestros elogios a un compañero empiezan después de caer la tierra sobre su atad; cuando en vida se desvía con relieve extraordinario, no es por causa de nuestros palabras, sino de sus propios actos, y de estos, frecuentemente, se leen hablar, antes que nosotros, quienes se encuentran en otras zonas políticas o sociales.

Así acaba de ocurrir ahora con una de las Divisiones que al Ejército Popular ha aportado la C. N. T.: División "La Piedad", que después de luchar al lado de Durruti en Aragón, vino a Madrid, después de caer Buenaventura, para ponerse al frente de la columna que con aquel defendió la capital de España. Poco hemos hablado nosotros de tal División y de su jefe actual, no obstante haber tenido que rechazar algunas calumnias lanzadas en la retaguardia barcelonesa, y por nuestra mesura y nuestra discreción adquirieron mayor valor las palabras pronunciadas por el general Pozas después de pasar revista a las fuerzas de la Unidad militar.

"Considero una obligación decir, ante los jefes, oficiales y camaradas aquí presentes, unas palabras que reflejen la impresión que llevo de la visita que realizamos hoy para presenciar el desfile de los Batallones de la Brigada. Confieso que me ha sorprendido enormemente lo que acabamos de ver, y me place so-

bromansa, porque ello denota que esta División, de origen netamente confederal, ha sabido llevar cuenta de la ineludible necesidad de disciplinarse con arreglo a las normas establecidas en el Ejército Popular, encuadrándose dentro del mismo de manera digna y como no haría mejor ninguna otra.

Yo, que he conocido al primer jefe que mandó estas fuerzas, al amador de todos vosotros, al cual tuvo la satisfacción de compartir horas de lucha en el frente de Madrid, me siento satisfecho de que sepáis interpretar el sentimiento y el espíritu del inolvidable Durruti. Con decir que me enorgullo de ver cómo el espíritu de Durruti (que quería por encima de todo lograr la victoria con el aplastamiento total del fascismo nacional y extranjero) está interpretado por vosotros, los jefes, oficiales y camaradas, creo que es suficiente para expresarnos mi satisfacción por el estado en que encuentro estas tropas. Que siga, pues, la 1.ª División el rumbo que le trazara el inmortal Durruti aunque alguien diga que sois jarkas o tribus.

Me voy plenamente satisfecho de cuanto he visto. Y, porque sinceramente así lo siento, levanto mi copa para brindar, a la vez que por nuestro Ejército popular por esta unidad en la que puso sus entusiasmos aquel hombre, del que observo que vosotros sabéis ser dignos continuadores."

Es así como se hace justicia a unas fuerzas de origen confederal que desde las jornadas de julio, evolucionando según las exigencias de la realidad española, han sabido ganarse en todos los

terrenos una ejecutoria inmejorable. Alto valor tienen las declaraciones del general Pozas, y más aún la nota oficial publicada anoche por el ministerio de Defensa, en la que se da cuenta de que la sala sexta del Tribunal Supremo ha declarado nula la sentencia de pena de muerte dictada contra nuestro compañero Francisco Maroto, y acuerda revisar su proceso, que resulta inadmisible desde el folio en que se inicia la labor del fiscal...

Forzosamente habla de ocurrir esto, que significa, por encima de todo, el reconocimiento de la lealtad con que la C. N. T. se batía en la línea de fuego, desde cualquier puesto, por la victoria total del pueblo antifascista.



COMPANEROS DE LUCHA DE DURRUTI.—Ricardo Sam,.

## CRONICAS DE LA CAMPAÑA EN EL FRENTE DEL FRIO

Las elevadas montañas van cubriéndose lentamente de una capa gris. Idéntico tono adquieren las orillas de la carretera que corona la serranía. A medida que avanza la mañana, la nevada aumenta en intensidad, y meditado el día, un manto de armiño engalana el paisaje.

Hace frío. La temperatura decrece notablemente a cada metro que escalamos. Una capa de hielo cubre algunas veces los cristales del automóvil. Nos detenemos para limpiarlos, con un desprecio heroico a la ventisca, insistente y penetrante. Se halla ya cubierta de nieve la carretera estrecha, que a cada paso tituba, cambiando de rumbo. Abrázase sigilosamente a los cerros que escalamos y de improviso aseita las alturas. La nieve oculta los accidentes del terreno, y sólo unos pilares de piedra maciza, colocados de trecho en trecho, indican al caminante la dirección perdida bajo la inmensa capa de immaculada blancura.

A pesar del frío, cada vez más intenso, tenemos fuertemente que admirar el espléndido panorama. El terreno quebrado, salpicado de rocas, que sobresalen entre la nieve, da idea de fortaleza y comunica ánimos para no desmayar a pesar de la crudeza que adquiere la temperatura. Brusco paisaje de duros perfiles, inmensos, recio, con accidentes insoportables, barrancos bruscos y alturas inverosímiles. Las elevadas montañas, coronadas de rocas puntiagudas, embozadas en el capote nevado, parecen continentes que vigilasen la independencia del amenazado país.

Los pueblos grises del llano de Zaragoza son reemplazados ante nuestros ojos de trotamundos por estos lugares de la serranía aragonesa. A aquellos son amplios, se distribuyen con libertad en la vasta superficie, las casas gozan de cierta independencia que la estructura del terreno proporciona. Estos son pequeños, forman un puñado de tejados rojos, surgen como crecidos por la Naturaleza, en cualquier rincón del paisaje. Las casas se apoltronan, como si al hacerlo opusieran a los rigores del temporal su esquelérica estructura.

Desde lo alto de una colina, que alcanzó con jados zigzagantes la carretera, se lanza hacia el fondo, con temeraria celeridad. Tiene resacas y emociones de tobogán, rebuena los más apartados rincones, pasa con rapidez junto a los pueblos, que saluda con una curva graciosa; a veces se formaliza y marcha con rectitud durante algunos instantes, pero cae de nuevo en sus volutas infantiles. Nos dejamos llevar, pese a sus oscilaciones interminables, por la azarosa ruta. Tenemos que visitar el frente del frío, que constituye uno de los aspectos más emocionantes de nuestra guerra y pone de relieve el espíritu formidable que anima en todo momento a los soldados de la libertad.

Siguió nevando. Recorremos la cresta de un puerto elevadísimo. Marca el termómetro varios grados bajo cero. El automóvil—mareado quizá por tanta resaca—inicia una serie de giros extraños. Patina. Se ha introducido, con absurda torpeza, en una cuneta, y ten-mos que desender para colocar el vehículo en disposición de reanudar el camino.

Trincheros. Se hallan cubiertas de tal modo, que apenas pueden distinguirse; sin embargo, no tardamos en hallar a los habitantes de estas glaciales latitudes.

Hay grandes hogueras encendidas en los refugios. Junto a ellas, se agrupan los soldados. Charlan alegremente cuando los sorprendemos con nuestra visita.

—¿Qué tal se da la campaña de invierno?  
—Magnífica.  
—Sin embargo, ante estas temperaturas cualquier cosa sería fría.

—Al contrario; sentimos cada vez más despeg de lucha.

Se acerca un capitán joven y optimista.

—Tres veces he visto "Esclamo". Antes de venir procuré ambientarme.

Nos muestra las casacas, al estilo esquimal, cuyos resultados prácticos son maravillosos. Montañas de nieve en cuyo interior la temperatura es, en lo que cabe, bastante agradable.

Sólo nos faltan, las focas.

La tranquilidad es absoluta en estos sectores glaciales. Sin embargo, merece la pena de que los visitemos, pues aquí se manifiesta el espíritu heroico que anima a los luchadores de la causa popular. Y es que el frío intensísimo que se advierte en los frentes de nieve es mitigado—valga la hipérbola—por el inextinguible fuego del entusiasmo.

## Las deliberaciones del Congreso Nacional de las Juventudes Libertarias

### nterentes manifestaciones del Comité Regional de Cataluña

VALENCIA, 8.—El Congreso Nacional de las Juventudes Libertarias que se está celebrando en Valencia continuó discutiendo en la sesión de esta mañana el informe presentado por el Comité Regional de Cataluña. El informe se aprobó por un total de 466 votos contra 159.

En la sesión de la tarde han informado los Comités Regionales sobre sus actividades y, en general, sobre la marcha de la F. I. J. L.

en sus respectivas regiones, señalando el desarrollo de la Organización. Merece destacarse el aumento de efectivos de la F. I. J. L. en la región levantina desde los primeros meses del año pasado, y de las Regionales de Extremadura y Andalucía últimamente. En el aspecto ideológico y táctico hay que señalar las manifestaciones del Comité Regional de Cataluña en el sentido de su firme adhesión a la F. I. J. L. y su

amor a las ideas libertarias, afirmando estar dispuesto a marchar al unísono de la Federación, si bien pedían se tomen en consideración sus problemas y su psicología.

Mañana se entrará en la discusión del cuarto punto del orden del día, y por tanto, se incluirán las tareas cuyas resoluciones afectan a toda la juventud antifascista y revolucionaria de España.

Mañana se entrará en la discusión del cuarto punto del orden del día, y por tanto, se incluirán las tareas cuyas resoluciones afectan a toda la juventud antifascista y revolucionaria de España.

Mañana se entrará en la discusión del cuarto punto del orden del día, y por tanto, se incluirán las tareas cuyas resoluciones afectan a toda la juventud antifascista y revolucionaria de España.

# El gesto de Hitler inquieta a Mussolini, que parece decidido a "evacuar" sus tropas de España

## PARTE OFICIAL DE GUERRA FACILITADO POR EL MINISTERIO DE DEFENSA

### El enemigo no intentó ataque alguno contra nuestras posiciones

"Ejército de tierra. LEVANTE.—El enemigo no intentó hoy ataque alguno. Nuestras tropas ocuparon la cota 1.326, al este de Valdecuena.

A las dos de la tarde, cinco escuadrillas de caza leales ametrallaron con tres pasadas varias concentraciones fascistas en la zona Encarnado-Peral de Alfambra. Una de dichas escuadrillas se encontró cerca de Portafuente con otras dos de "Flak", las cuales, no obstante su superioridad numérica, rehuyeron el combate.

En los demás Ejércitos, sin noticias de interés."

## La aviación fasciosa continúa bombardeando nuestra retaguardia

"Esta mañana a las diez y media seis trimotors italianos realizaron una agresión contra Segunto arrojando sesenta bombas. Los aviones hicieron rumbo hacia Valencia y a la altura de Malvarrosa, viraron al Este internándose en el mar.

A las 6,45 de la tarde, dos escuadrillas de tres aparatos intentaron bombardear simultáneamente Valencia y Sagunto. Sólo les fue posible hacerlo en esta última población. El acceso a Valencia lo impidieron las baterías antiaéreas, obligando a los aviones fascistas que pretendían colocarse sobre la

## Un libro de un periodista inglés donde se narran episodios de un combate entre el «Canarias» y varios «bous» del Gobierno vasco

BARCELONA, 8.—Un periodista inglés, testigo del desarrollo de los acontecimientos más trascendentales del curso de la guerra en Euzkadi, acaba de publicar un libro titulado "El Arbol de Guernica", en el cual relata cómo en ocasión de volver con dirección a Bilbao, desde Bayona, el vapor correo del Gobierno vasco "Galdames", custodiado por los "bous" "Navarra", "Gupúzcoa", "Vizcaya" y "Donostia", se encontraron con el buque fascioso "Canarias".

A su encuentro salieron el "Vizcaya" y el "Donostia", armados con cañones de 7,5. El "Galdames", que tenía unas docenas de personas, se vio atacado por el "Canarias". Este barco lanzó varios cañonazos, y las mujeres que había en el "Galdames", aterrorizadas, pidieron al capitán del buque que se rindiera. Izó bandera blanca, y el "Canarias" se dirigió al "Galdames" mientras el "Gupúzcoa" y el "Navarra" disparaban sus pequeños cañones. El "Vizcaya" hizo una maniobra magnífica, y dirigiéndose hacia un barco estoniano que llevaba apresado el "Canarias", le obligó a que le siguiera. Consiguieron los pequeños "bous" llevarse el barco estoniano hacia el puerto de Bermeo. El barco apresado era el mayor que había entrado en aquel lugar. Conducía rifles y municiones para los fasciosos.

Mientras tanto, los otros "bous" seguían luchando contra el "Canarias". El "Gupúzcoa" estaba ya envuelto en llamas, y el "Navarra" había sido tocado cuatro veces. Cuando ya el fuego del "Gupúzcoa" amenazaba llegar al depósito de municiones se retiró al Nervión, llegando al malecón de Las Arenas. La cuarta parte de su tripulación había muerto.

El "Navarra" se había decidido a arrostrar la lucha desigual. Luchó con el "Canarias" solo hasta la caída de la noche. Esta combata le presenta el escritor inglés como el más valeroso de la guerra civil.

Los disparos del "Canarias" alcanzaron en varias ocasiones al pequeño "bou". El "Navarra" ardió de popa a proa, pero no hizo intención de retirarse. El "Donostia", desde lejos, vigilaba para ver si izaba bandera blanca. Medida la tarde fue echado al agua desde el "Navarra" un bote, aproximándose al "Donostia". Todos sus ocupantes estaban heridos. Creyeron los del "Donostia" que se rendían; pero éstos dijeron: "Tenemos que regresar pronto, pero necesitamos cubas de agua para apagar el fuego y vendas, que se nos han terminado."

Todavía combatió al "Navarra" con el "Canarias" durante dos horas más. Llevaban 190 disparos, y cuando su cañón de proa quedó inservible siguió disparando con el de popa. Eran las siete de la tarde cuando hizo el último disparo. Se había producido un nuevo incendio. Las máquinas estaban destruidas y el barco se hundió, no quedaban más que 14, entre ellos el capitán y los oficiales, excepto uno.

Cuando se perdía el buque se echó al mar un bote de remos. Del "Canarias" salió otro bote en persecución de los fugitivos. Pero cuando sobre un tiro, éstos lanzaron sobre ellos bombas de mano. Los 14 supervivientes fueron apresados y desembarcados en Pasaia y después encerrados en San Sebastián. Parece que no fueron fusilados por la intervención del "Canarias", quien dijo que eran unos héroes y que merecían la vida.—Fébus.

## Homenaje al Cuerpo de Bomberos de Madrid

El Consejo Municipal en sesión pública ordinaria celebrada el día 4 de los corrientes, acordó abrir una suscripción, contribuyendo a la misma con 5.000 pesetas, para regalar una bandera o banderín al abnegado y heroico Cuerpo de Bomberos, e invitar a los partidos políticos, organizaciones sindicales, entidades mercantiles, industriales, etc., y al vecindario todo de Madrid para que contribuya a la misma y que se interese de la

Presga segunda esta iniciativa con sus medios de difusión.

La cuota máxima señalada para los partidos políticos, organizaciones sindicales, etc., es la de 50 pesetas, y para el vecindario la de 25 céntimos.

Los donativos se reciben en la Depositaria de Villa, Velázquez, 79, y en las Tenencias de Alcaldía de los respectivos distritos, y será entregado a cada interesado el oportuno recibo de la cantidad aportada.

## Una nota del Ministerio de Defensa Nacional en la que se da cuenta de una notificación de la Sala sexta del Tribunal Supremo acordando la revisión de la causa instruida contra el compañero Maroto

La Sala sexta del Tribunal Supremo ha notificado al ministro de Defensa Nacional el acuerdo de proceder a la revisión de la causa instruida contra el mayor de milicias Francisco Maroto del Ojo, en la cual éste, como autor de un supuesto delito de sedición, fué condenado a la pena de muerte por el Tribunal Permanente del Ejército de Andalucía, reunido en Baza el 4 de Enero último.

La parte dispositiva del fallo del Tribunal Supremo dice así: "Se declara la nulidad de lo actuado a partir del folio 89, en que consta, por primera vez, la intervención del fiscal, y, en consecuencia, las diligencias posteriores y la sentencia, y devuélvase la causa a la autoridad judicial de que proceda, con testimonio de este auto, para su continuación con arreglo a Derecho."

## El ministro de Agricultura recibe la visita de una Comisión de la C. N. T.

BARCELONA, 9 (3 L).—Ha visitado al ministro de Agricultura una comisión de elementos representativos del Comité Nacional y Regional de la C. N. T., que fueron a solicitar la concesión de patatas para la siembra, de las que el Gobierno de la República tiene en la estación de semillas de Valencia, fundamentando la petición en la carencia que de las mismas tiene la Consejería agrícola de la Generalidad por haber sido ya empleadas a tales fines todas las existencias de patata importable. El ministro dará las oportunas ordenes para que el deseo se cumpla, a fin de intensificar la producción agrícola.—Fébus.

## Homenaje a Angel Pestaña

El próximo domingo, en el teatro Fuencarral, se celebrará un acto en homenaje a la memoria del fundador del Partido Sindicalista, Angel Pestaña.

Coincide este acto con el aniversario del nacimiento de aquel luchador, y en él habrán de tomar

## El ministro de Justicia anuncia que al próximo Consejo de Ministros se llevarán importantes decretos

BARCELONA, 8.—El ministro de Justicia, al recibir hoy a los informadores, les manifestó que al próximo Consejo de ministros llevará varios decretos de suma importancia, relacionados con los asuntos que dependen de su Departamento. Por uno de dichos decretos se reorganizarán los servicios de la Administración de Justicia, estableciéndose la competencia de cada uno de los organismos que continuarán subsistentes, y señalándose un procedimiento de gran rapidez y eficacia para reprimir los delitos relacionados con materia tan importante como la de abastecimientos. Con este decreto se suprimen algunos organismos de Justicia hoy existentes y se da un nuevo e importante paso al restablecimiento de la total normalidad en materia tan fundamental como los servicios de Justicia.

Por otro decreto se reorganiza asimismo la Comisión Jurídica asesora, reduciéndose en aras a la eficacia de su funcionamiento, el número de sus miembros, y solucionándose la situación de aquellos que tuvieren su residencia por razón del cargo que ostentan fuera de la capital sede del Gobierno.

Tengo noticias—siguió diciendo el señor Anso—de que es propósito del jefe del Gobierno llevar al mismo Consejo otros importantes decretos, relacionados con Justicia, especialmente uno que se refiere a la organización y procedimiento de los Tribunales de guardia, y otro aclarando y señalando los límites que competen a las salas segunda y sexta del Tribunal Supremo, para entender en los procedimientos que pueda haber contra los diputados a Cortes.—Fébus.

### LA CASA DEL DURO CAMISERIA Y NOVEDADES Carrera de San Jerónimo, 12.

### TEATRO ESCLAVA JUEVES 10, ESTRENO ¡HIJAS DE MI VIDA!

### PRIMER BAR GENERAL PORLIER, 38

### BANCO MERCANTIL E INDUSTRIAL

Oficina provisional: VELAZQUEZ, 42, y HERMOSILLA, 26  
TELEFONOS 57972, 57973 y 57974

## El Congreso de la Federación de la Industria de Espectáculos Públicos

### SE DIÓ LECTURA A UNA PONENCIA SOBRE "ORIENTACION POLITICA Y RELACIONES CON LA C. N. T."

ria el Congreso de la Federación de la Industria de Espectáculos Públicos, por continuar sus deliberaciones las ponencias que han de redactar los dictámenes sobre los puntos del orden del día.

A las cuatro de la tarde volvió a reunirse el Congreso y se dió lectura a la primera ponencia sobre "orientación política y relaciones con la C. N. T.", en la que se propone lo que sigue:

- 1.º Identificarnos en absoluto con los acuerdos del Pleno del Comité Nacional de la U. G. T. celebrado en el pasado mes de mayo y con los habidos posteriormente, y muy particularmente en lo que se refiere a considerarnos representados en este Gobierno y en los que se formen con la intervención de los partidos socialista y comunista, y en cuanto a Cataluña, con el partido socialista unificado. Es deseo de esta ponencia que, celebrándose este Congreso bajo el signo de la unidad de las fuerzas que integran esta Federación, manifieste el Congreso su deseo de que, con rapidez, sea una realidad la creación del pacto único del proletariado, que grupe bajo su norma unitaria a las fuerzas políticas que integran nuestra gloriosa central sindical. La creación del partido único del proletariado es para nosotros una necesidad más que la realización del sentimiento de unidad manifiesta de por los luchadores del frente y de la retaguardia como condición suprema para la simbolización que todas nuestras actividades nos han de llevar con rapidez al aplastamiento del fascismo. Consideramos, por tanto, un bien y fundamental para la causa contra el fascismo en la pugna internacional la adhesión inmediata de la F. S. F. de los Sindicatos soviéticos.
- 2.º Siguiendo esta línea unitaria de orientación y acción, vamos bajo su signo a entablar cordiales relaciones con los camaradas de la C. N. T. Necesidad cada vez más apremiante de hacer del espectáculo público una manifestación de los sentimientos antifascistas de nuestro pueblo a la vez que elevar el arte que nuestras representaciones exigen y una unidad de acción con la Central sindical hermana; relaciones que, entablad dentro del margen de máxima cordialidad, pueden llevarnos a la unidad de acción de las fuerzas obreras.

A fin de dar forma a estas relaciones, la ponencia propugna la necesidad de someter a nuestros organismos superiores las siguientes bases de relación con la C. N. T.:

- 1.º Creación de un Comité de enlace U. G. T.-C. N. T. con carácter nacional.
- 2.º Este Comité aconsejará la creación de Comités locales o de sección en aquellas localidades que la necesidad lo exija.
- 3.º El Comité de enlace comenzará a trabajar para la consecución de los siguientes puntos:
  - a) Acercamiento a las órdenes con respecto al espectáculo público que dicten el Gobierno y los organismos que de él dimanen.
  - b) Poner el espectáculo público al servicio de la guerra y de la revolución.
  - c) Creación de compañías con los mejores actores, sin distinción de carnet sindical.
  - d) Adaptar el espectáculo a la etapa política en que vivimos.
  - e) Retribución de acuerdo con la calidad del trabajo.
  - f) Mantener y fomentar el teatro vernáculo en los distintos pueblos hispánicos.
  - g) Hacer una depuración profesional en los organismos de espectáculos públicos.
  - h) Impedir que puedan representarse obras o películas que constituyan un ataque a la causa antifascista o a los países que decididamente nos ayudan.
  - i) Colaboración franca y decidida con el Ministerio de Instrucción Pública para todo cuanto signifique elevación educativa del espectáculo.

Puesta a discusión esta ponencia intervinieron varios delegados, y por último se aprueba la totalidad del dictamen.

Con esto se da por terminada esta sesión.—Fébus.

## Federación Regional de Comunicaciones del Centro

El próximo jueves, día 10 del actual, en el local y hora de costumbre, tendrá lugar la segunda de las conferencias organizadas por esta Comisión, en la que el compañero Carbonero continuará disertando sobre el tema iniciado en su anterior actuación.

Presidirá el compañero Gobain Soladara, secretario general de esta Regional, y posteriormente actuará nuestro Cuadro Artístico, interviniendo también la diminuta recitadora Carmina Morón.

PROGRAMA:  
LARA.—5, "Los ahuecaos" (formidable actuación de Loreto Prado y Enrique Chicote).  
LATINA.—5, "Mi Carmen", Protagonista, El Americano.  
MARAVILLAS.—5, "Tatú... Tatú..." (superbete, Conchita Rey, éxito fantástico).  
MAYNOR.—5, "Mujeres de fuego" (superbete, Anita Flores).  
PARDIAS.—5, "Doña Francisquita" (por Conxelo Obregón, Rafaela Haro, Olavo de Rojas y Caballero).  
PAYON.—5, "Beso mortal" (éxito sin precedentes). Obra declarada de utilidad pública.  
POPULAR.—5, "Que me la traigan" (superbete, Isabelita Nájera); dos horas de risa, la mejor partitura.  
PROGRESO.—5, "Una noche contigo" (creación de Antonio Armet).

que sean las leyes que las legalicen o las consistan.

2.º Las industrias socializadas, esto es, aquellas denominadas así por los trabajadores por haber logrado un grado de mayor perfección en su colectivismo y estar vinculadas directamente al Sindicato de Industria o Federación Regional o Nacional de la Industria respectiva.

3.º Los talleres y establecimientos o tiendas confederales. Debe entenderse este grupo como contenido todos aquellos talleres o centros denominados de este modo, por depender directamente de la economía de los Sindicatos de Industria o estar vinculados a su dirección y decisión.

4.º Las Cooperativas de producción, constituidas conforme a leyes en vigor o legalizables en cualquier momento, siendo los cooperadores trabajadores C. N. T.

5.º Colectividades campesinas totalmente C. N. T., cualquiera que sea su reglamentación y legalización.

6.º Compañías mercantiles, cualquiera que sea su denominación (colectivas, comanditarias, anónimas o limitadas) en las que el capital pertenezca a trabajadores C. N. T.

Formando grupo especial deberá ser el grupo de constitución de

## VIDA CONFEDERAL Y ANARQUISTA

Agrupación Anarquista (Distrito Latina).—Habiéndose constituido la Agrupación Anarquista de la barriada, se comunica la necesidad ineludible que tienen todos los afiliados de acudir por esta Secretaría para un asunto de gran interés.

Sindicato Único de la Industria Sidero-Metalúrgica.—Se halla en este Sindicato una cartera con documentación a nombre del compañero sargento José López Santos, perteneciente a este Sindicato (Sindicato Mecánico).

Sindicato Único Meronés.—Se convoca a una reunión de delegados sindicales y Comités de control que se celebrará el jueves día 10 del corriente, a las seis y media en punto, de la tarde.— El Comité.

Sindicato Regional de Servicios Públicos (Sección de Abogados).—Convoca para los días 9, 10 y 11, de cuatro a seis de la tarde, en el domicilio social de este Sindicato, Serrano, núm. 73 (Secretaría de la Sección), a todos los compañeros que estén incorporados al Colegio de Abogados de Madrid, sean o no ejercientes, para un asunto de máximo interés.

Por el Comité, el Secretario.

Sindicato Único de Técnicos (Sección de Archiveros, Bibliotecarios y Arqueólogos).—Esta Sección celebrará Asamblea general extraordinaria el día 10, a las cinco de la tarde, en nuestro domicilio social, Villanueva, 18, con el siguiente orden del día:

- 1.º Reelección de Comité y tratar de su traslado al Sindicato Regional de la Enseñanza.

Por el Comité, el Secretario.

## LA OBRA CONSTRUCTIVA DE LA C. N. T. Resoluciones del Pleno Económico celebrado en Valencia

### Comentadas por MARIANO CARDONA ROSELL

#### Dictamen sobre centralización administrativa de la Economía confederal

Hay transcurrido los meses desde el glorioso 19 de julio de 1936, y la potencialidad creadora del proletariado ha absorbido la atención total de la militancia, pues a todos apenas nos ha dejado tiempo libre para otra cosa que para ir dando forma a los anhelos revolucionarios, y haciendo lo posible y hasta a veces, al parecer, lo imposible, por verlos plasmados en creaciones concretas a par que sectores numerosos de la militancia han asumido la dura y sublime tarea de mantener la lucha armada frente al fascismo

canismo por el que ha de efectuarse la centralización administrativa de la economía confederal, es la de conseguir tener al día, con no más retraso del que técnicamente sea inevitable, el resumen del movimiento económico de todas y cada una de las unidades económicas confederales y del conjunto de todas ellas con el agrupamiento indispensable para poder tener a la vista, como material estadístico de primer orden, las sumas representadas por las existencias de materiales manufacturados, recibidos, inventados o cedidos por los almacenes de todas aquellas unidades, las sumas efectivamente invertidas en salarios, el valor del instrumental y de los medios de producción en manos de los trabajadores y la suma de los recursos monetarios y crediticios a disposición de las mismas expresadas unidades económicas y todo esto y cuanto por serie afine en técnica contable y administrativa, omitimos, dispuesto de modo tal que pueda servir de base cierta a los estudios, cálculos y decisiones del Consejo Económico-Confederal.

Este y ningún otro organismo será el que, de conformidad con las facultades y autorizaciones que le hayan sido otorgadas por la Organización, en virtud de los

acuerdos del Pleno Nacional Ampliado o en Congresos ordinarios y extraordinarios de nuestra Central sindical, y en defecto de los mismos, en Plenos Nacionales de Regionales, pueda movilizar los recursos económicos de todo orden y los bienes, etc., de las diversas unidades económicas a las que afecta cuanto se prescribe en este dictamen.

La centralización se operará partiendo de las unidades económicas hasta los Consejos Técnico-Administrativos de Industria Local, describiendo desde este momento los movimientos: uno que irá pasando por diversos planos sucesivos (reestructuración de la Federación de Industria), y otro que es de los Consejos Económicos.

Las unidades económicas que constituyen la Base de este sistema administrativo son de dos órdenes:

parte de la base, los tres organismos siguientes:

7.º La Sucursal del Banco Sindical Ibérico.

8.º Las Cooperativas de consumo o centros mercantiles que haya creado o pueda crear la C. N. T.

9.º Las Mutualidades de Seguros, Mutuas de Previsión y Accidentes, Agencias Sindicales Administrativas de Seguros, etcétera.

Constituyen el segundo orden de unidades económicas:

Todas las entidades reseñadas en los números 1.º al 6.º del primer orden, constituidas con participación económica directa de los trabajadores de la U. G. T., cualquiera que sea el número de ellos.

Por lo que antecede, esta Ponencia entiende preciso estructurar:

1.º Los órganos económicos de que se compone una Federación Nacional de Industria; y

2.º Los Consejos de Economía.

han de llegar a la Federación Nacional de Industria, son los siguientes:

1.º El del Centro de Producción (Consejo o Delegación Técnico-Administrativa).

2.º El de una Sección de Rama Industrial (Consejo Técnico Administrativo y Estadístico).

3.º El de la Rama Industrial (Consejo Técnico-Administrativo y Estadístico).

4.º El de Industria Local (Consejo Técnico Administrativo y Estadístico).

5.º El de la Zona Industrial (Consejo Técnico-Administrativo y Estadístico).

6.º El de la Región Industrial (Consejo Técnico-Administrativo y Estadístico).

7.º El Nacional Industrial (Consejo Técnico-Administrativo y Estadístico. Federación Nacional).

En el orden antes enunciado existirán los Consejos que a continuación se mencionan:

1.º En cada Centro de Producción, y según la importancia económica del mismo, existirá un Consejo T.-A. o simplemente una delegación, que dirigirá la marcha del trabajo en los dos aspectos que su misma denominación determina.

2.º Los Centros de Producción (Continuará.)